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题
!

号 一 二 三 四 五 总
!

分

得
!

分

一!填空"!

#$

分"

!%

要清楚地表示出优秀!良好!及格和待及格人数各占总人数的百分之几"可选用#

!!!

$

统计图%

#考点提示$

本题考查扇形统计图的特点#

#解题思路$

要清楚的表示出优秀$良好$及格和待及格人数各占总人数的百分之几%可选用扇形统计

图#
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"%

一个圆锥的底面半径是一个圆柱底面半径的(

)

"圆柱的高与圆锥的高的比是
)*+

"那么

圆锥的体积是圆柱体积的#

!!!

$%

#考点提示$

本题考查圆柱和圆锥底面半径与高的变化引起体积的变化#

#解题思路$

假设圆柱的底面半径为
)

%圆锥的底面半径为
(

%圆锥的高为
+

%圆柱的高为
)

%那么圆锥的

体积是
!

,(#,+,

'

(

-'+

!

%圆柱的体积是
!

,)#,)-.)

!

%圆锥的体积是圆柱体积的'+

.)

#
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如下图所示&
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杨树的棵数与松树的棵数的比是#

!!!

$"杨树的棵数是松树的棵数的#

!!!

$"松树

的棵数是杨树的棵数的#

!!!

$"杨树的棵数比松树的棵数多#

!!!

$"松树的棵数比

杨树的棵数少#

!!!

$%

#考点提示$

本题考查简单的分数应用题的解决#

#解题思路$

从图中可以看出%杨树的棵数占
!

份%松树占
+

份%那么杨树的棵树与松树的棵数的比是

!

(

+

)杨树的棵数是松树棵数的
!/+-

!

+

%松树的棵树是杨树棵数的
+/!-

+

!

%杨数的棵数

比松树棵数多!

!0+

"

/+-

#

+

%松数的棵数比杨树棵数少!

!0+

"

/!-

#

!

#

&参考答案'详见本卷第
&'

页

$%

一件工作"甲要
)

小时完成"乙要
+

小时完成"甲!乙的工作效率之比是#

!!!

$"甲!乙

合做要#

!!!

$小时完成%

#考点提示$

本题考查简单的工程问题的解决#

#解题思路$

这件工作%甲$乙的工作时间比是
)

(

+

%那么甲$乙的工作效率之比是
+

(

)

#把这件工作看

作*

'

+%工作总量除以两人工效之和就是合作时间%即
'/

!

'

)

1

'

+

"

-#

#

&

!小时"#
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%%

以一个长方形的一条长边为轴"旋转后能形成一个圆柱%如果长方形的长是
$

厘米"宽

是
)

厘米"那么旋转而成的圆柱的表面积是#

!!!

$平方厘米"体积是#

!!!

$立方

厘米%

#考点提示$

本题考查一个长方形以长边为轴旋转后形成图形的表面积和体积#

#解题思路$

以一个长方形的一条长边
$

厘米为轴旋转一周后%形成的圆柱的高是
$

厘米%底面半径是

)

厘米#它的侧面积是
(%'),),#,$

%

#

个底面积是
(%'),)

#

,#

%表面积是侧面积与两

个底面积之和)它的体积是
(%'),)

#

,$

#
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&%

把一个圆柱削成一个最大的圆锥"体积减少#

!!!

$%

#考点提示$

本题考查把一个圆柱削成一个最大的圆锥后体积的变化#

#解题思路$

把一个圆柱削成一个最大的圆锥%那么圆柱与圆锥等底等高%圆锥的体积占
'

份%圆柱的

体积占
(

份%减少
#

份%体积减少#

(

#

&参考答案'详见本卷第
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'%

如果
!

的(

)

与
"

的#

(

相等#

!"

"

"

$"那么
!*"-

#

!!!

$

*

#

!!!

$%

#考点提示$

本题考查根据已知条件写出正确的比例#

#解题思路$

根据比例的基本性质%两内项的积与两外项的积相等%

2

︰
3-

#

(

︰(

)

-$

︰
&

#

&参考答案'详见本卷第
&'

页

二!判断"!对的打*

#

+%错的打*

$

+"!

+

分"

!%

'

(

*

'

)

和
(*)

可以组成比例% #

!!

$

#考点提示$

本题考查比例的意义#

#解题思路$

求出题中两个比的比值分别是)

(

和(

)

%比值不相等不能组成比例#

&参考答案'详见本卷第
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圆柱的体积一定比圆锥的体积大% #

!!

$
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#考点提示$

本题考查体积大小的比较#

#解题思路$

圆柱的体积不一定比圆锥的体积大#

&参考答案'详见本卷第
&'
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#%

比例尺越小"实际距离越大% #

!!

$

#考点提示$

本题考查比例尺的意义#

#解题思路$

比例尺越小%实际距离越大%这句话是错误的#

&参考答案'详见本卷第
&'
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$%

将用橡皮泥做的长方体捏成圆柱"表面积和体积都不变% #

!!

$

#考点提示$

本题考查立体图形形状体积不变的规律#

#解题思路$

将橡皮泥做成的长方体捏成圆柱%体积不变%表面积变化#

&参考答案'详见本卷第
&'
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%%

一种商品原价
!+

元"提价
'"!

后又降价
'"!

"结果售价还是
!+

元% #

!!

$

#考点提示$

本题考查商品提价降价中的数学问题#

#解题思路$

一件商品原价
!+

元%提价
'"4

后的价钱是
!+,

!

'1'"4

"%再降价
'"4

的售价是
!+,

!

'

1'"4

"

,

!

'0'"4

"

"

!+

元#

&参考答案'详见本卷第
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三!选择"!将正确答案的序号填在括号里"!

'"

分"

!%

一个比的前项是
$

"如果前项增加
'.

"要使比值不变"后项应该#

!!

$%

2%

增加
'.

!!!!!!

3%

乘
#

!!!!!!

5%

除以'

(
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#考点提示$

本题考查比的基本性质的应用#

#解题思路$

一个比的前项是
$

%增加
'.

后是
#)

%扩大了
(

倍%要使比值不变%后项也应扩大
(

倍%也可

以说后项除以'

(

#

&参考答案'详见本卷第
&'

页

"%

一个人登山"上山用了
'+

分钟"下山时速度加快了'

)

"下山用了#

!!

$分%

2%'( 3%'# 5%''

#考点提示$

本题考查简单的分数应用题的解决#

#解题思路$

一个人登山%上山用了
'+

分钟%那么他上山的速度是'

'+

%已知下山时速度加快了'

)

%则下

山的速度是'

'+

,

!

'1

'

)

"

-

'

'#

%因此他下山用了
'/

'

'#

-'#

!分"#

&参考答案'详见本卷第
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#%

在
'*(""

的地图上"测得两地的距离是
.

厘米"表示的实际距离是#

!!

$%

2%+"

厘米
3%'$""

厘米
5%'$"

米

#考点提示$

本题考查比例尺的实际应用#

#解题思路$

比例尺
'

︰
(""

表示图上
'

厘米相当于实际距离
(""

厘米%也就是
(

米%那么图上距离
.

厘米表示实际距离
(,.-'$

!米"

-'$""

厘米#

&参考答案'详见本卷第
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$%(

个相同的圆锥与和它等底等高的
#

个圆柱的体积比是#

!!

$%

2%'*( 3%'*# 5%(*#
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#考点提示$

本题考查等底等高的圆柱与圆锥体积之间的关系#

#解题思路$

一个圆柱与一个圆锥等底等高%那么圆锥的体积占
'

份%圆柱的体积占
(

份%也可以说
(

个相同的圆锥相当于
'

个与它等底等高的圆柱%那么
(

个相同的圆锥与和它等底等高的
#

个圆柱的体积比是
'

(

#

#

&参考答案'详见本卷第
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一个比的前项除以
)

"后项乘
)

"比值#

!!

$%

2%

扩大到原来的
'.

倍
3%

缩小到原来的'

'.

5%

不变

#考点提示$

本题考查比的前项与后项的变化引起比值的变化#

#解题思路$

一个比的前项除以
)

%比值就缩小
)

倍)后项乘
)

%比值也缩小
)

倍%这样比值就缩小了
'.

倍%也就是缩小到原来的'

'.

#

&参考答案'详见本卷第
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四!计算"!

()

分"

!%

直接写得数%!

$

分"

++1)+-

!!!

'""+0.)$-

!!!

#%.!1#

'

)

-

!!!!

'

)

0

'

+

-

&0(

#

!

- $,'#+!- $

'

#

1'

'

#

,"- )+1&"/)+1&"-

#考点提示$

本题考查同学们的口算能力#

#解题思路$

牢记法则%细心计算哦,

&参考答案'详见本卷第
&'
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"%

解比例%!

'#

分"

'

&

*

'

)

-#*'$

!!!!!!

)

#

-!*''

!!!!!!

$

#'

-

"%)

#
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'

#

*#-

+

$

*

'

)

#

&

*'#-

+

.

*# '%#*(-#*)"

#考点提示$

本题考查解比例#

#解题思路$

解比例时%先根据比例的基本性质%把比例写成两外项积等于两内项积的形式%再求出未

知数
6

#例如(

'%#

(

(-6

(

)"

%解(

(6-'%#,)"

%

(6-)$

%

6-)$/(

%

7-'.

#如果比例是分

数形式%把比例中的四个数交叉相乘%再求出未知数
6

#

&参考答案'详见本卷第
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#%

求下面圆柱的表面积%!

)

分"

#考点提示$

本题考查求圆柱的表面积#

#解题思路$

已知圆柱的底面直径和高%它的表面积是
!

891#

!

!

8/#

"

#

9

#

&参考答案'详见本卷第
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$%

求下面圆锥的体积%!单位(分米"!

)

分"

#考点提示$

本题考查求圆锥的体积#

#解题思路$

已知圆锥的底面半径和高%它的体积是'

(

!

:

#

9

#

&参考答案'详见本卷第
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下图是一个零件的示意图"这是由一个正方体从上往下挖#挖通$一个底面半径为
#

厘米

的圆柱得到的"求这个零件的体积%!单位(厘米"!

.

分"

#考点提示$

本题考查求组合图形的体积#

#解题思路$

本题所给的零件%是由一个正方体从上往下挖!挖通"一个圆柱得到的%那么这个零件的体

积
-

正方体的体积
0

圆柱的体积
-.,.,.0(%'),##,.-')"%.)

!立方厘米"#

&参考答案'详见本卷第
&'
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五!解决问题"!

#(

分"

!%

加工一批零件"甲单独做
'#

天完成"乙单独做
'$

天完成%甲!乙两人先合作了
)

天"剩

下的由甲单独做"需要多少天可以完成' !

+

分"

#考点提示$

本题考查工程问题的解决能力#

#解题思路$

一批零件%甲单独做
'#

天完成%那么甲每天完成这件工作的'

'#

%乙单独完成需要
'$

天%那

么乙每天完成这件工作的'

'$

%甲$乙两人合作
)

天完成的工作量是!

'

'#

1

'

'$

"

,)

%剩余的工

作量是
'0

!

'

'#

1

'

'$

"

,)

#已知剩余的工作由甲单独做%那么需要-

'0

!

'

'#

1

'

'$

"

,)

.

/

'

'#

天#

&参考答案'详见本卷第
&'
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"%

甲!乙两车同时从
2

!

3

两地相对开出"已知甲车每小时行
)#

千米"乙车的速度是甲车的

.

!

"经过
)

小时后"行完全程的
!+!

%求
2

!

3

两地距离多少千米' !

.

分"
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#考点提示$

本题考查分数$百分数应用题的解决能力#

#解题思路$

先求出乙车的速度是
)#,

.

!

-(.

!千米/时"%经过
)

小时后%甲$乙两车一共行驶了!

)#1

(.

"

,)-('#

!千米"%正好是全程的
!+4

%那么全程为
('#/!+4-)'.

!千米"#

&参考答案'详见本卷第
&'
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#%

体育组买来
'.

个篮球和
'#

个足球"共付出
!."

元%已知篮球与足球的单价比是
+*.

"体

育组买篮球和足球各付出多少元' !

.

分"

#考点提示$

本题考查稍复杂的应用题的解决能力#

#解题思路$

设篮球的单价为
+6

元%足球的单价为
.6

元#那么
'.

个篮球的价钱是
'.,+6

元%

'#

个足

球的价钱是
'#,.6

元%已知一共付出
!."

元%则本题的方程为
'.,+61'#,.6-!."

%解

得
6-+

#所以体育组买篮球应付出
'.,+,+-)""

!元"%买足球应付
!."0)""-(."

!元"#

&参考答案'详见本卷第
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$%

有甲!乙两个容器"如图"先把甲装满水"然后倒入乙中"乙中水的深度约是多少厘米'

!得数保留两位小数"!

.

分"
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#考点提示$

本题考查解决圆柱与圆锥复杂的体积关系#

#解题思路$

本题中先在甲容器里装满水%甲的体积为
(%'),+#,'",

'

(

)把这些水倒入乙中%在乙容

器里形成了一个小圆柱%这个圆柱的体积是甲容器的体积%它的底面半径是
)

厘米%那么

高为体积
/

底面积
-

!

(%'),+#,'",

'

(

"

/

!

(%'),)#

"

%

+%#'

!厘米"%这个高就是乙中

水的深度#

&参考答案'详见本卷第
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